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Τεύχος 1,Οκτώβριος 2022 
 

   

Tο Έργο SENEXIA εν συντομία... 
Το ευρωπαϊκό πρόγραμμα Erasmus+ με τίτλο SENEXIA - Προώθηση της 
απασχόλησης και της αυτοαπασχόλησης των ατόμων ηλικίας άνω των 
50 και αριθμό σύμβασης: 2021-1-FR01-KA220-ADU-000027099 
υλοποιείται από σύμπραξη, με συντονιστή την οργάνωση Générations 
Solidaires Val d'Oise 95 - Γαλλία και εταίρους τους The Rural Hub CLG - 
Ιρλανδία, Anmiro Oy - Φινλανδία, INTEGRA FILDER E. V. - Γερμανία, 
DRUZHESTVO ZNANIE - Βουλγαρία και την AN. ΚΑ. Α.Ε. - Ελλάδα.  
 
Σκοπός του έργου SENEXIA, είναι να αντιμετωπίσει το ζήτημα της 
εκπαίδευσης ενηλίκων και πιο συγκεκριμένα αυτό των μεγαλύτερων σε 
ηλικία. Οι εταίροι και το έργο, στοχεύουν στην ένταξη και την 
ποικιλομορφία όσον αφορά την εκπαίδευση ενηλίκων και επιδιώκουν 
να βελτιώσουν την κατάρτιση των ατόμων ηλικίας άνω των 50. Το έργο 
θα υποστηρίξει την ομάδα στόχο να ξεπεράσει τα εμπόδια που 
αντιμετωπίζει στην πρόσβαση στην αγορά εργασίας, όπως είναι οι 
λιγότερες ευκαιρίες και οι πιθανές ηλικιακές διακρίσεις. 
Καθώς η υλοποίηση του έργου αυτού πρέπει να είναι άμεση, τοπικά 
εφαρμόσιμη και επεκτάσιμη σε όλη την Ευρώπη, η σύμπραξη στοχεύει 
στην παροχή καινοτόμων και συγκεκριμένων δράσεων που βασίζονται 
στην ανάπτυξη αποτελεσματικών εργαλείων, όπως: 
 

 Πρόγραμμα κατάρτισης για δυνητικούς επιχειρηματίες άνω 
των 50 για την υποστήριξη της μετάβασής τους από την 
παραδοσιακή επιχειρηματικότητα στην ψηφιακή 
επιχειρηματικότητα. 

 Ανάπτυξη διαδραστικού εργαλείου (Infographic) για τη 
βελτίωση των ψηφιακών δεξιοτήτων των δυνητικών 
επιχειρηματιών άνω των 50. 

 Επιτυχημένες και εμπνευσμένες ιστορίες (Case Studies) 
εργαζομένων άνω των 50. 

 Ανάπτυξη μιας ψηφιακής πλατφόρμας (Mooc) για την 
ενίσχυση των ψηφιακών δεξιοτήτων των ατόμων άνω των 50. 
 

Το προτεινόμενο μοντέλο για την προώθηση της επιχειρηματικότητας 
των ηλικιωμένων στο πλαίσιο του έργου SENEXIA θα δοκιμαστεί σε 6 
κράτη μέλη της ΕΕ. Η συνεργασία αυτή ενισχύει τις αντίστοιχες 
αρμοδιότητες των εταίρων του έργου και επιτρέπει την παραγωγή 
παραδοτέων υψηλής ποιότητας με δυνατότητα εφαρμογής σε άλλες 
χώρες.  
Το πρόγραμμα Erasmus+ 2021 για την εκπαίδευση και κατάρτιση 
ενηλίκων υποστηρίζει δράσεις που σχετίζονται με τον ψηφιακό 
μετασχηματισμό μέσω της ανάπτυξης ψηφιακής ετοιμότητας, 
ανθεκτικότητας και ικανοτήτων. Το SENEXIA στοχεύει στην ενίσχυση και 
βελτίωση των ψηφιακών δεξιοτήτων για την επιχειρηματικότητα των 
ηλικιωμένων και τη χρήση ευρωπαϊκών πλαισίων ψηφιακών δεξιοτήτων 
για την υποστήριξη εκπαιδευτικών, πολιτών και οργανισμών. 
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Συναντήσεις του 
Έργου SENEXIA... 
Η εναρκτήρια συνάντηση του έργου SENEXIA - 
Προώθηση της απασχόλησης και της αυτοαπασχόλησης 
των ατόμων ηλικίας άνω των 50, πραγματοποιήθηκε 
διαδικτυακά την Τετάρτη 2-2-2022, στην οποία 
συμμετείχαν όλοι οι εκπρόσωποι των 6 οργανισμών-
εταίρων, προκειμένου να προγραμματιστεί και να 
οργανωθεί η πρόοδος του έργου όσον αφορά την 
αποσαφήνιση των ρόλων, τον προγραμματισμό όλων 
των δραστηριοτήτων, τη διοικητική και οικονομική 
διαχείριση, τη διασφάλιση της ποιότητας, την παραγωγή 
των αποτελεσμάτων του έργου, το σχέδιο επιπτώσεων, 
τη στρατηγική διάδοσης, τη διάδοση καθώς και την 
επωνυμία του έργου. Στη φάση αυτή όλοι οι εταίροι 
κλήθηκαν να πραγματοποιήσουν έρευνα μέσω 
ερωτηματολογίων σχετικά με τις ανάγκες της ομάδας-
στόχου. 
Στις 30 Ιουνίου 2022 πραγματοποιήθηκε διαδικτυακή  
συνάντηση για την παρουσίαση των αποτελεσμάτων της 
έρευνας από τα δεδομένα που συλλέχθηκαν από όλες τις 
χώρες-εταίρους. Σε αυτό το στάδιο, οι εταίροι σχεδίασαν 
τα παραδοτέα για την επόμενη συνάντηση όσον αφορά 
την ανάπτυξη του εκπαιδευτικού υλικού που 
σχεδιάστηκε για να καλύψει τις ανάγκες που 
προσδιορίστηκαν από την έρευνα.  
Η πρώτη διακρατική συνάντηση πραγματοποιήθηκε με 
φυσική παρουσία στην Ιρλανδία, στην πόλη Βιρτζίνια 
στις 28 και 29 Σεπτεμβρίου 2022, με διοργανωτή το The 
Rural Hub. Στη συνάντηση αυτή παρουσιάστηκε 
λεπτομερώς το περίγραμμα του πακέτου κατάρτισης, η 
κατανομή των ενοτήτων στους εταίρους, μια λεπτομερής 
περιγραφή των διαδραστικών infographics, καθώς και 
μια επισκόπηση σχετικά με τις μελέτες περιπτώσεων/ 
συνεντεύξεων. Οι εταίροι είχαν την ευκαιρία να 
ανταλλάξουν ιδέες σχετικά με τον τρόπο με τον οποίο 
μπορούν να βελτιωθούν τα παραδοτέα προκειμένου να 
μεγιστοποιηθεί το δυναμικό του έργου. 
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Τι έπεται στο SENEXIA... 
Η επόμενη συνάντηση των εταίρων με φυσική παρουσία θα πραγματοποιηθεί στις 1 και 2 Φεβρουαρίου στην 
Ελλάδα, στην πόλη της Καρδίτσας, όπου οι εταίροι θα έχουν ολοκληρώσει τόσο το εκπαιδευτικό πρόγραμμα 
όσο και τα διαδραστικά infographics και θα συζητήσουν τα επόμενα βήματα του έργου. 
Το έργο ξεκίνησε τον Νοέμβριο του 2021 και θα διαρκέσει έως τον Νοέμβριο του 2023. 

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το έργο, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα http://senexia.eu/ 
ή επικοινωνήστε με τους εταίρους του έργου.  

Το έργο αυτό χρηματοδοτήθηκε με την υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Η παρούσα 
δημοσίευση αντικατοπτρίζει μόνο τις απόψεις του συγγραφέα και η Επιτροπή δεν μπορεί να 
θεωρηθεί υπεύθυνη για οποιαδήποτε χρήση των πληροφοριών που περιέχονται σε αυτήν. 

Εταίροι: 
Générations Solidaires Val d'Oise 95: https://gsvo95.fr/ 

The Rural Hub CLG: http://theruralhub.ie/ 

Anmiro Oy: https://www.anmiro.net/ 

INTEGRA FILDER E. V. : https://integra-bildung.de/ 

Αναπτυξιακή Καρδίτσας (AN.KA. Α.Ε. ): https://anka.gr 

DRUZHESTVO ZNANIE: https://znanie-bg.org/ 

 

 

 

"Το έργο αποσκοπεί 
στη βελτίωση της 
κατάρτισης και 
υποστηρίζει την 
ένταξη και την 
ποικιλομορφία στην 
εκπαίδευση 
ενηλίκων" 


